

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Apoteosis del Sacramento del Amor

¿Queréis tener hijos fuertes? Haced lo que los ingleses

¡Criadlos con GLAXO!

Que como todo el mundo sabe, es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, maravillosa para criar y ayudar a criar niños para alimentar niños y enfermos, especialmente del aparato digestivo. El Glaxo no contiene harinas ni drogas que los bebés no digieren y rápidamente. Cuando por desnutrición o enfermedad fracasen todos los demás medios de alimentación, lo mismo en niños que en adultos, todavía el Glaxo podrá salvarlos. Lee Kélicos y las muchas madres cuyos hijos deben la vida al Glaxo pueden atestiguarlo. Púlese en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles, comprando las grandes, resulta más económica.

Úsese bilberón GLAXO-Higiene y fácil alimentación. Importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos. Sebastián Tautler y C^a Montera 48-MADRID Representante: Pedro López Vélez-Palma 12-CARTAGENA

La tarde era gris, y el rostro era sombrío por un viento frío, que al tomar proporciones más intensas levantaba nubes grandes del polvo, el cual iba a esconderse y adherirse entre los sudorosos pliegues de la toga del patricio, y entre los tules y gasas de aquellas matronas romanas.

Una apilada y abigarrada, en donde se confundía su noble con el plebeyo; el libreto con el esclavo; el senador con el soldado y las damas con sus doncellas, marchaba con elegancia enardecida por aquellas grandes avenidas del circo máximo.

Quien de luegoa itera hablara presionado aquel tumultuoso desfile, si no hubiera tenido conocimiento exacto de la fiesta popular, que lo motivaba, hubiera sin duda creído, que todo el pueblo de Roma marchaba ansioso a presenciar y a aplaudir el trabajo de algún gladiador excelente; o contemplar la musculatura de algún atleta extraordinario, ídolo de aquel cultural pueblo; o en fin a distraerse con alguno de aquellos juegos olímpicos de que tanto gustaba el romano imperial...

Pero no era así. Corría el año 64 de nuestra era. Gobernaba los destinos del mundo la grotesca caricatura de los emperadores romanos, Nerón...

Una mañana antes que el rubio febo se desdramatizara de las holandas en que había estado envuelto durante la noche, unos hombres habían ido colocando pasquines y, latrones en todos los barrios de la ciudad. Cuando al desdorar el alba comenzó esa agitación, que se nota en todas las ciudades, venían multitudines, apiladas en un rincón corto, pero sangriento: «Los cristianos a las fieras...»; uno lo miraban con cruel indiferencia; otros al pasar preguntaban la causa de aquella medida tan radical: quien hubo que apañó con estúpido gusto la orden del emperador imperial, solo porque con aquellos se daba un día de juego a la plaza; y no faltaba quien con padeciera a aquellos, que se decían cristianos despreciando la orden y causa de aquel inhumano edicto...

Llegó la hora... el circo se encontraba completamente repeto de espectadores. Allí se volaban lindas patricias, que iban a cebarse en aquellos originales de los juegos... En otra parte velase domil ver el elemento plebeyo, que a gritos y amenazas pedía el comienzo del espectáculo...

Focos blancos lataban..., de pronto todas las miradas se fijan en un mismo punto del cielo..., en aquel momento había en triunfante entrada en el circo, rodeado de los senadores y patriotas, Nerón...

En tanto que estas escenas se desarrollaban en el circo, dentro del «epocheon» donde se encontraban encerrados los cristianos, tenía lugar otra muy diferente...

Un anciano, que había penetrado poco ha, sobre su pecho una cruz, y después de hacer la señal de la cruz en el aire con aquel objeto, abríala y repartió su contenido entre aquellos «infectos» quienes al recibir de manos del anciano la hostia alba, sintieron que su pecho se llenaba de gracia, y en su rostro se plataba la alegría más sublime e indescriptible.

También ellos deseaban con ansia, como la gente del circo la apertura del espectáculo... Ya comienzan a abrirse las puertas de hierro del «epocheon» y aparecen en la arena una multitud variada era la que llenaba la gradería del circo.

El anciano de venerable barba se abrazaba con el niño tierno y delgado, la joven doncella marchaba en pos de él adulto fornido y viril; un joven servía de apoyo a su anciana madre, para adelantarse al medio de la arena...

Todos llevaban las manos cruzadas sobre el pecho, como si apretasen algo que olegno quería dejar escapar... miran con indiferencia al palco real... después... nada... unos huesos disemi-

nados dan indicios de la horrible carnicería que se había efectuado en el ruedo...

«¿Yo te extrañ, cruel emperador, esa indiferencia ante la muerte?»

Rotando el palco imperial se encontraban multitud de guardacostas; quién había donosamente luchado contra los partos; quién contra el bretón y sajón; el otro en los campos africanos había luchado con perlas militares; este otro había pretendido subyugar al indómito montañés... pero no hubo entre ellos ninguno que hubiese contemplado una imposibilidad tal en el morir... ¡ah! ¿queréis sondar el misterio de ese misterio? Bajad; descendad a la arena del circo y acoracados al mástil de una flota oriental, como vosotros islamaes...

¿Queréis descubrir el secreto del desprecio a la muerte...?

Pues, bajad y ponéos justo al atleta del circo... abrid su pecho y mirad en su interior... ¿que veis...?

Si; una hostia... una hostia salpicada de algunas gotas de roja sangre... ¡ese es el talismán precioso de su valor... Esa hostia, que tú ves vá impregnada de un flor precioso pues se llama... amor... Pero no un amor como vosotros lo entendéis, nó; es un amor incoado, es un amor ultraterreno; es... un amor, que portado en las andas de oro, de una flota, se eleva hasta el emperador...

Transportas valientes guerreros a las oraciones, y admirad como una Sta. Cecilia entrega su redondo cuello al golpe de la hacha del verdugo... salta la sangre a borbotones... y si la observáis mejor, notaréis que en su rostro se dibuja una sonrisa beatífica... ¡ah!... es que a sus ojos han llegado los acordes de una melodía celestia...

¡música fuerte tendida en el portico... observad su interior... ¿No veis la hostia alba? Pues es el Dios humano producido sus efectos más admirables... es la obra más grande del mundo... es en fin la apoteosis del sacramento del amor...

Manuel Sánchez y Sánchez.

Por los héroes de Santiago y Cavite

Como era de esperar reinó un entusiasmo indescriptible en la reunión que el pasado sábado se verificó en la Real Sociedad Económica de Amigos del País para tratar y tomar acuerdo firme, para erigir un monumento que perpetúe la memoria de aquellos gloriosos marinos que sucumbieron luchando por la Patria en Santiago y Cavite.

Presidió el acto el señor Tapia, quien con elocuentes palabras, después de enumerar las glorias gloriosas por aquellos ilustres marinos expresó el objeto de la reunión, que no es otro, que el ver que Cartagena corresponda a la suscripción de ese monumento nacional.

El ilustrado capitán señor Anaya ha de uso después de la palabra y en breves frases explicó cuantas gestiones se llevan hechas por la Junta Central, constituida en Madrid y las diferentes subcomisiones de provincias.

El concejal señor Mustieles, que asistió en representación de la Excmo. Corporación Municipal, después de exponer las simpatías y cariño con que el Ayuntamiento acoge tan hermosa como patriótica idea, prometió en nombre del Consejo Municipal que la suscripción la encabezaba el Ayuntamiento de Cartagena con 25.000 pesetas.

Diferentes señores de los reunidos efectuáronse en representación de determinadas entidades, figurando principalmente las de la Cámara de Comercio y Propiedad Urbana.

El señor Anaya que representa a la Junta Central de Madrid dijo, que aquella no tenía aún designado en definitiva si el monumento había de levantarse en Cartagena o Cádiz, aunque si era opinión de la mayoría de la Junta de que el monumento, fuese levantado en

esta población por ser este el punto donde partió la escuadra que mandó el inmortal Cervantes.

Varios señores ruyeron al señor Anaya que debía de exponer a la Junta Central el entusiasmo de Cartagena que se convertiría en una eficaz labor para la pronta instalación del monumento.

Aceptado esto por el señor Anaya, el presidente señor Tapia levantó el acto no sin terminar alentando a todos para que contribuyeran con su óbolo a la instalación del monumento.

No hay que dudar que visto el entusiasmo e interés que en la referida reunión reinó, el levantamiento del monumento a los héroes de Santiago y Cavite será un hecho en esta Ciudad. Quisiera sea esto que deseamos.

La procesión de ayer

Solemnísima en extremo resultó la procesión del Santísimo Corpus Christi, que ayer recorrió la calles que en nuestro número anterior señalábamos.

Esta se organizó en la forma siguiente: Gacón, secciones de la guardia municipal, Seguridad con la escuela, grupo de niños gimnastas del Patronato del Sagrado Corazón de Jesús; asistidos de la Casa de Misericordia, niñas de primera comunión del referido centro niñas del Patronato; Niñas del Asilo de la Purísima Concepción, estandarte y jóvenes de la Asociación de Hijos de María; estandarte y escuadras de Santa Zita, estandarte e Hijas de María del barrio de Peral; Colegio de los Hermanos Maristas estandarte y asociados a la Adoración nocturna; ídem de los del barrio de San Anton y Peral; Comisiones de Ejercito Marina y Eclesiásticas oleros de todas las parroquias con cruz alzada, Paño bajo el cual iba el Señor Arcipreste de la Ciudad conduciendo el Santísimo Sacramento; el Excmo. Ayuntamiento en Corporación.

Presidió el acto, el Alcalde, el General del apostadero señor Yoff en representación del Comandante General del Apostadero y Gobernador Militar de la Plaza.

Daba escolta al Santísimo, una columna de desembarco de los Acorazados «España» y «Alfonso XIII» con banda. Las tropas de la guarnición y fuerzas de marinería, cubrieron la carrera que estaba materialmente público.

Durante el paso de la procesión, por la calle de Isaac Peral evolucionaron en el espacio, tres aeroplanos del aerodromo de los Alcázares llamando la atención del público por los hermosos vuelos y filigranas que hicieron.

El desfile, resultó como siempre brillanteísimo, presentándolo las autoridades de Ejercito, Marina, Civiles, Eclesiásticas desde la tribuna levantada en la puerta de la iglesia de Santa María.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena. Servicio permanente Calle del Carmen núm. 43 frente a la calle de Canales

JUNTA de Protección a la Infancia

Numero premiado hoy

12

De Sociedad

Los que viajan

Regresaron de los baños de Murcia bajo nuestro respetable amparo el subintendente de la Armada don Emilio Benítez, acompañado de su distinguida esposa doña Enriqueta Salcedillo.

En el correo de hoy ha marchado a Madrid acompañando a su hijo que va a examinarse de plaza en el conservatorio de música y dicción, un señor que lo acompaña el coronel de Infantería don Marina D. Camilo Martínez.

Notas varias

En la Unión radical de Murcia, ha aprobado con brillantes notas el preparativo para la carrera de derecho, nuestro joven y asustoso amigo don Antonio Béquiza Murcia.

Al felicitar a sus padres lo hacemos en particular a los estudiantos don Joaquín Fuertes y don Antonio Egea por el triunfo alcanzado por su alumno.

En los exámenes verificadas en la normal de Murcia ha sido aprobada en el ingreso y primer año la niña María Luisa Fernández Guillén discípula de la Señorita Encarnación Pérez profesora de la Escuela Graduada Santa Florentina a los que felicitamos.

«Ayer» en la Catedral Antigua hizo con gran solemnidad la renovación de la Caridad en la bendita memoria de la Señorita Matilde Sober López con el Teniente de Navío D. Eduardo García Ramírez.

Deseamos, por adelantado, a los futuros esposos eterna luna de miel.

En el Club de Regatas

Ayer, después de la procesión del Corpus, se celebró en el Club de Regatas el día semanal.

A pesar de lo avanzado de la hora se reunieron en esta aristocrática sociedad mayor número de familia que de ordinario. Era tan grande la concurrencia que el cronista renuncia a tomar nota de las bellas y distinguidas señoras y señoritas congregadas pues, teme omitir nuestros nombres.

Este Club cada vez se halla mas animado y seguramente que será el sitio de reunión en las calurosas tardes de este año.

Ayuntamiento

La sesión de hoy

A las once de la mañana y bajo la presidencia del alcalde interino señor Mora y con asistencia de los señores Mendez Dorda, Maya, Cervantes, Pedrero, Vázquez, Satina Góngora, Mustieles, Gómez, Clares, Sevilla, Pérez y otros, dió principio la sesión de hoy.

Se lee el acta de la anterior sesión que es aprobada.

Informe de la Comisión de Régimen Interior proponiendo la Jubilación del escribiente primero de Secretaría don José María Campos y modo de cubrir la vacante.

Idem, ídem de la ídem proponiendo la Jubilación del empleado don José Botto Pedrero (pendiente de la sesión anterior).

Conforme a lo acordado a mediados por la Corporación en las sesiones celebradas en el mes de abril último.

Distribución de fondos para atender a las obligaciones del corriente mes.

Informe de la Comisión de Hacienda acompañando la liquidación del presupuesto de 1919.

Informe del señor Gobernador Civil referiendo el acuerdo de la Junta Municipal referente a la jubilación de don José Lorente.

El Ayuntamiento acuerda celebrar en su primer acuerdo.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Miranda.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Miranda.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Miranda.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Miranda.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Miranda.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Miranda.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Miranda.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Miranda.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Miranda.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Miranda.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Miranda.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Miranda.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Miranda.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Miranda.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Miranda.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Miranda.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Miranda.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Miranda.